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THE THAMES VALLEY ELECTRIC-POWER BOARD. | Boards Act, 1918, the said Board hereby makes and levies

RESOLUTION MAKING SPECIAL RATE.

N pursuance and exercise of the powers vested in it

in that behalf by the Local Bodies’ Loans Act, 1913,

the Electric-power Boards Act, 1918, and all other Acts and

powers (if any) it thereunto enabling, the Thames Valley
Electric-power Board hereby resolves as follows :—

That, for the purpose of providing for the payment of
interest, sinking fund, and other charges on the Thames
Valley Electric-power Board’s Loan of £150,000 (1924), autho-
rized to be raised by the Board under the above-mentioned
Acts for the purpose of purchasing and constructing electric
works within the meaning and pursuant to the Electric-power

a special rate of one-fourth of a penny in the pound sterling
on the rateable value {on the basis of the capital value) of
all rateable property in the Thames Valley Electric-power
Board’s District as defined in the Proclamation proclaiming
the said district appearing in the New Zealand Gazette on the
8th January, 1920, excepting the area excluded by Procla-
mation appearing in the New Zealand Gazette of 6th Sep-
tember, 1923, at page 2318 ; and that such special rate shall
be an annual-recurring rate during the currency of such loan,
and be payable yearly on the lst day of December in each
and every year during the currency of the loan, being a
period of thirty-six and one-half years, or until the loan is
fully paid off. .

990 R. SPRAGUE, Manager.

SCIENTIFIC PUBLICATIONS.

NEW ZEALAND BOARD OF SCIENCE AND ART.

rlﬂlE following are obtainable from the Government
Printer, Wellington.
All orders must be accompanied by remittance.
country cheques add exchange (6d.).

Bulletin No. 1.—NEW ZEALAND BROWN COALS,
with Special Reference to their Use in Gas-producers.
By H. Raxp, M.A, B.Sc.. and W. O. R. GiLuivg,
M.A., B.Sc., National Research Scholars, Education
Department. Price, 2s. Postage, 2d.

Bulletin No. 2—HISTORY OF THE PORTOBELLO
MARINE FISH-HATCHERY. By the Hon. Geo. M.
TromsoN, M.L.C., F.L.S., F.N.Z.Inst. Illustrated.
Price, 7s. 6d. Paper cover. Postage extra (inland,
43d.; abroad, 3d.).

PRESS OPINIONS.
One of the most comprehensive efforts in local observation

To

and original research yet published.—Otago Daily Times, Dun-:

din.
@ :work of ding interest.—Evening Star, Dunedin.
Manual No. 1.—NEW ZEALAND PLANTS AND

THEIR STORY. By L. Cockayns, Ph.D., F.L.S,
F.R.S.,, F.N.Z.Inst. Second edition, rewritten and
enlarged. Illustrated with 99 photographs and 14
text-fi . Prices: Cloth, 7s. 6d.; paper, bs.
Postage extra (inland, 8d.; abroad, 6d.).

PRESS OPINIONS. .

The second edition is virtually a new book. No one is so
well qualified to describe New Zealand plant ecology as Dr.
Cockayne.—Nature, London.

The story which Dr, Cockayne has to tell is wonderful, and
the maniier of his telling is full of charm. He gives no bare
catalogue of plants nor bald desoriptions, but shows by pen
and picture the wonderful vegetation of those happy islands.—
Gardeners’ Chronicle, London.

The book will be treasured by all who find refreshment away
from the cities and petty affairs of men. Dr. Cockayne’s style
is as brilliant as it is simple. He cannot be misunderstood.
“ New Zealand Plants and their Story’ is a book to give to
one’s dearest friend, while keevelng a copy for one’s own reading
and pleasure.—Evening Post, Wellington, New Zealand.

Manual No. 2.—WILD LIFE IN NEW ZEALAND.
Part I: Mammalia. By the Hon. Geo. M. THOMSON,
M.L.C., F.L.S., F.N.Z.Inst. Ilustrated. Prices:
Cloth, 5s.: paper, 3s. Postage extra (inland, 3d.;
abroad, 2d.).

PRESS OPINIONS.

The Hon. G. M. Thomson in writing this manual has evidently
taken up a labour of love. He writes not so much for the
scientific as for the general reader. It is a valuable and likely
to be ome of the mobt popular works issued by the Board of
Science and Art. It is a notable addition to Mr. Thomsou’s
other works.—Evening Po:t, Wellington, N.Z.

A bright little book. Mr. Thomson has provided a book
sufficiently scientific to be authoritative, and yet informal and
simple enought to be interesting to the young and uneducated.
We shall look forward eagerly to Part II.—Herald, Timaru,

N.Z.

It is a book of unusual interest.” There is nothing like it in
print, and the wonder is that it has not been done before.
Mr. Thomson is to be thanked for producing a work so useful
and so timely. Technical terms and scientific language have
been avoided as far as possible, with the result that we have a
narrative as interesting as anzn It will prove a valuable
and useful book.—Eening Star, Dunedin. N.Z.

Manual No. 3.—GEOMORPHOLOGY OF NEW ZEA-
LAND. Part I: Systematic. By Professor C. A.
CorroN, D.Sc., F.N.Z.Inst., F.G.S. Over 450 pages;
with 442 illustrations in line and half-tone. Prices:
Cloth bound, £1 2s. 6d. ; ' paper cover, 18s. Postage,
8d. extra. Prospectus, with specimen pages, sent on
application.

NEW ZEALAND BOARD OF SCIENCE, ETC.--contd.

Manual No. 4¢.—THE MAORI AS HE WAS. By
EvLspox Best, F.N.Z.Inst. A brief account of Maori
life, his customs, arts, institutions, and beliefs, in
pre-European days; with numerous illustrations. In
the press.

THE NEW ZEALAND JOURNAL OF SCIENCE AND
TECHNOLOGY. Vols. I, II, III, and IV, 6s. per vol.;
Vols. V and VI, 10s. per vol. Postage per vol.:
Inland, 8d.: abroad, 6d. Vol. VII now appearing.
Six issues per annum. Annual subscription, 10s.;
single copies, 28. Postage, 2d. Specimen copy sent on
application. :

DOMINION MUSEUM PUBLICATIONS.

The following are obtainable from the Government Printer,
Wellington :—

All orders must be accompanied by remittance.
country cheques add exchange (6d.).

Bulletin No. 2—FISHING AND SEA-FOODS OF THE
ANCIENT MAORI. Mythological and historical tales ;
notes on matters connected with the art of fishing as
practised in former times. By A. HamiLToN. 1908,
73 pages, 79 half-tone illustrations. Price, 10s. 6d.,
post free.

Bulletin No. 5—MAORI. STOREHOUSES AND
KINDRED STRUCTURES: Houses, Platforms,
Racks, and Pits used for storing Food, &c. By
ErLspoN BesT. 1916. 108 pages, 46 illustrations.
Price, 10s. 6d., post free.

Bulletin No. 10. — MAORI MYTHOLOGY AND
RELIGION. An account of the cosmogony, anthro-
pogeny, mythology, religious beliefs, and practices of
our Native folk. By Elsdon Best. Price, 10s. 6d.;
postage 8d.

To

Dominion Museum Monographs: A New and Interesting
Series. By ErLspoN Bgst, F.N.Z.Inst., the well-known
authority on Maori life, institutions, and customs.

No. 1.—SOME ASPECTS OF MAORI MYTH AND
RELIGION. Price, 1s.; postage, 2d.

No. 2.—SPIRITUAL AND MENTAL CONCEPTS OF
THE MAORI. Price, ls.; postage, 2d.

No. 3.—ASTRONOMICAL KNOWLEDGE OF THE
MAORI. Price, 1s. 6d.; postage, 3d.

No. 4—MAORI DIVISION OF TIME. Price, 1s., post-
age, 2d.

No. 5,.—POLYNESIAN VOYAGES. Price, 1s.; postage,
2d.

No. 6.—THE MAORI SCHOOL OF LEARNING. Price,
1s.; postage, 2d.

No. 7.—BIBLIOGRAPHY OF PRINTED MAORI to
1900. By HerBerr W. WiLLiams, M.A. Price, 6s.;
postage, 4d.



